

# Chcete ovlivnit volby? Najměte si Jorgeho

 [novinky.cz/clanek/zahranicni-svet-chcete-ovlivnit-volby-najmete-si-jorgeho-40423152](https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-svet-chcete-ovlivnit-volby-najmete-si-jorgeho-40423152)



Hackerskou a dezinformační skupinu, která používá krycí jméno „Team Jorge“, odhalily záběry a dokumenty. Vede ji 50letý Tal Hanan, podle televize ZDF exspecialista na výbušniny izraelských speciálních jednotek, který si říká Jorge.

## Vměšovali se i v Evropě

Novináři mohli vidět úvodní prezentaci pro potenciální klienty, v níž Hanan tvrdí: „(Dokončili jsme) 33 prezidentských kampaní, z nichž 27 uspělo.“ Dodal, že jeden jeho tým pracuje nyní v Řecku a druhý ve Spojených arabských emirátech. Později řekl, že se podílí na dvou „velkých projektech“ v USA, ale tvrdil, že se v americké politice neangažuje.

„Viděli jste, co bylo napsáno na našich dveřích?! Nic. Není tam žádné jméno. A to jsme přesně my. Jsme nic. Jsme jako vzduch. Jsme všude a nikde,“ říká Jorge. „Dejte nám peníze a kandidáta. Pak budeme bojovat,“ dodává a žertuje. „Víte, jaký je rozdíl mezi konspirací a pravdou? Osmnáct měsíců!“

## **Dohra za Cambridge Analytica. Meta zaplatí 725 milionů dolarů za urovnání soudního sporu**

### Internet a PC

Reportérům pracujícím v utajení Tal Hanan také přiznal, že jeho služby jsou k dispozici špionážním agenturám, politickým kampaním a firmám, které chtějí tajně manipulovat veřejným míněním. Využívaly se v Africe, Jižní a Střední Americe, v USA i v Evropě.



| Jsme všude a nikde

Během tajně nahraných schůzek Hanan a jeho tým hovořili o tom, jak shromažďují zpravodajské informace o konkurentech, mimo jiné s pomocí hackerských technik. Chlubili se také, že podstrkují médiím materiály, které pak rozšiřují svým softwarem.

Software Advanced Impact Media Solutions (AIMS) je jednou z klíčových služeb Teamu Jorge. Umožňuje ovládat desítky tisíc falešných profilů na Twitteru, LinkedInu, Facebooku, Telegramu, Gmailu, Instagramu či YouTube a šířit touto cestou dezinformace. Webové stránky pak profily ovládané přes AIMS mohly využívat k šíření falešných zpráv. „Co uděláte poté, co si vytvoříte důvěryhodnost? Pak můžete manipulovat,“ dodal.

### **A co Kaiserová?**

---

Jiné uniklé dokumenty však odhalují, že když Team Jorge v roce 2015 tajně pracoval na nigerijském prezidentském klání, činil tak společně s Cambridge Analytica,

Zjištění podle izraelského listu Ha'arec zároveň vyvolávají otázky ohledně výpovědi Britanny Kaiserové před britským parlamentem v roce 2018 v souvislosti se skandálem kolem společnosti Cambridge Analytica.

Kaiserová tehdy sice skutečně pomohla odhalit pochybné metody používané touto britskou politickou poradenskou firmou, avšak na dotaz, zda zná identitu jistých izraelských hackerů, které představila svým zaměstnavatelům a kteří společnosti Cambridge Analytica poskytli materiály získané hackováním, odpověděla, že si to „nepamatuje“.

Podle Ha'arecu jsou zmínění hackeri podle získaných e-mailů právě skupina vedená Hananem.

### **Rusko zablokovalo přístup k webům CIA a FBI**

---

#### **Internet a PC**

